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BOKMAL
Oppgave 1
Forklar kort falgende begrep:
a)  Naturlig seleksjon
b)  Homologe strukturer
¢)  Konvergent evolusjon
d)  Postzygotisk barriere
¢)  Sympatrisk artsdannelse
f)  Protobiont

g)  Adaptiv radiasjon

Oppgave 2

Beskriv livssyklusen til en bregne - med tegning.

Oppgave 3

a) Beskriv hvordan dobbel befruktning hos angiosperme (dekkfreete) planter
foregar - med tegning.

b) Hva er fordelen med dobbel befruktning?

Oppgave 4

a)  Hva sier Hardy-Weinbergs teorem? Under hvilke forutsetninger gjelder
teoremet?
b)  Thvilke situasjoner kan ikke det biologiske artsbegrepet benyttes?



Oppgave 5

a)  Hvilken energikilde og karbonkilde bruker henholdsvis en fotoautotrof og
en kjemoheterotrof organisme?
b)  Hva er forskjellene mellom en prokaryot- og en eukaryot celle?

Oppgave 6

a)  Forklar hvordan man tror redalger og grennalger kan ha oppstatt pa jorda
og hvordan dette kan ha veert grunnlaget for den diversiteten vi har av
protister i dag

b)  Beskriv med figur hvordan en ciliat-celle er bygd opp. Bruk Paramecium-
cellen som eksempel.

NYNORSK

Oppgave 1

Forklar kort felgjande omgrep:
a) Naturleg seleksjon
b) Homologe strukturar
¢) Konvergent evolusjon
d) Postzygotisk barriere
¢) Sympatrisk artsdanning
f) Protobiont
g) Adaptiv radiasjon

Oppgave 2

Grei ut om livssyklusen til ei bregne - med teikning.



Oppgave 3

a) Grei ut om korleis dobbel befruktning hos angiosperme (dekkfraa) planter
foregar - med teikning.

b) Kva er fordelen med dobbel befruktning?
Oppgave 4

a) Kva seier Hardy-Weinberg sitt teorem? Kva for foresetnader byggjer
teoremet pa?
b) Ikva for situasjonar kan ikkje det biologiske artomgrepet nyttast?

Oppgave 5

a) Kva for energikjelde og karbonkjelde nytter ein fotoautotrof organisme og
ein kjemoheterotrof organisme?
b) Kva er skilnadane mellom ei prokaryot- og ei eukaryot celle?

Oppgave 6

a) Forklar korleis ein trur raudalgar og grenalgar kan ha oppstéatt pé jorda og
korleis dette kan ha vore grunnlaget for diversiteten vi har av protistar i
dag.

b) Beskriv med figur korleis ei ciliat-celle er bygd opp. Bruk Paramecium-
cella som deme.



